加快建设山水秀丽的生态宜城



今年,安庆将突出精准治污、科学治污、依法治污,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,以高水平保护支撑高质量发展,加快建设山水秀丽的生态宜城,力争全年优良天数比率高于86.8%,18个国考、23个省考断面水质优良率比例分别达到94.4%、95.7%以上,县级以上饮用水水源地水质保持Ⅲ类以上,危险废物收集处理利用率达100%

本报讯 全面开展突出生态环境问题排查整治、实施美丽长江(安庆)经济带新一轮提升工程;推进省级"无废城市"建设,危险废物收集处理利用率达100%……3月14日上午,市政府新闻办、市生态环境局联合召开生态环境保护工作新闻发布会,通报我市2024年生态环

境保护重点工作。

今年,我市将突出精准治污、科学治污、依法治污,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,以高水平保护支撑高质量发展,加快建设山水秀丽的生态宜城,力争全年优良天数比率高于86.8%,18个国考、23个省考断面水质优良率比例分别达到

94.4%、95.7%以上,县级以上饮用水水源地水质保持Ⅲ类以上,危险废物收集处理利用率达100%。

坚决整改突出生态环境问题,提升群众幸福指数。削减存量方面,以中央和省级反馈问题整改为重点,聚焦群众"家门口"的突出生态环境问题,全力以赴推动各类突出生态环境问题按期保质完成整改;遏制增量方面,推动产业结构、能源结构和交通运输结构绿色低碳转型发展,坚决遏制"两高一低"项目(高耗能、高排放、低水平项目)盲目上马;控制变量方面,深入开展"查清风险点,管好责任田"突出生态环境问题排查整改专项行动。

以更高标准打好"蓝天、碧水、 净土"三大保卫战。蓝天保卫战方 面,持续实施重污染天气消除、臭氧 污染防治、柴油货车污染治理攻坚, 全面实施主城区国三柴油货车限行 等;碧水保卫战方面,深入实施美丽 长江(安庆)经济带新一轮提升工 程,全面推进入河排污口整治,推动 建设一批美丽河湖等;净土保卫战方面,高标准推进省级"无废城市"建设,探索建立无利用价值一般工业固废进入生活垃圾焚烧设施处置机制等。

系统推进生态系统保护修复,持续实施"绿盾"自然保护地强化监督行动,深入打好环境风险隐患歼灭战,继续开展化工园区"绿色提升行动",深化5类重点环保设备设施企业环境风险排查整治。同时,不断拓宽生态价值转化,持续深化岳西县"两山银行"建设试点,支持各县(市、区)围绕生态旅游、生态农业等创新"生态+"模式。

全面提升环境治理能力现代化, 打好法治、市场、科技、政策"组合拳",包括持续深化生态保护和环境治 理固定资产投资,推动重点排污单位 自动监控安装、联网、运维监管"三 个全覆盖",拓展"智慧环保"应用场 景,积极参与全国碳排放交易和省级 碳普惠体系建设等。

(全媒体记者 白萍 通讯员 丁 媛媛)

保障群众"头顶上的安全"

排查户外广告和招牌设施2万处

本报讯 近日,安庆城管部门 开展户外广告和招牌设施设置安全 隐患集中排查整治行动,以加强户 外广告管理,切实防范城市户外广 告和招牌设施设置重大安全风险, 确保人民群众"头顶上的安全"。

此次排查整治按照"谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁许可谁负责、谁 主管谁负责"的原则,压实属地主管部门、所有权人、使用人等的相应责任。

截至目前,我市共排查城市户外 广告和招牌设施24592处,发现问题 70处,完成整改45处,拆除31处。下一步,城管部门将持续推进城市户外广告和招牌设施安全隐患排查整治工作,建立长效化管理机制,集中时间对城区废旧破损、长期无人管理、存在安全隐患的户外广告彻底清除。同时,对未经批准擅自设置的以及存在重大安全隐患的户外广告,加大宣传力度,督促相关责任人及时进行维修更换,优化市容环境。

(全媒体记者 徐志远 通讯

姜奎堂调研工会驿站建设运行工作时强调

切实发挥阵地作用 打造工会驿站品牌

本报讯 3月14日,市人大常委会副主任、市总工会主席姜奎堂到城区调研工会工作和工会驿站建设运行情况

姜奎堂一行先后到宜秀区大桥街 道芭茅巷社区工会服务站点、顺丰速 递旺旺营业点工会驿站、迎江区人民 路街道先锋社区工会服务驿站、安庆 电信人民路营业厅工会服务驿站、市 职工服务中心幸福驿站、市工人文化 宫工会驿站等地,现场听取工会驿站 建设运行工作汇报,实地检查驿站服 务功能、设备设施、管理制度等工作, 并对驿站规范提升工作提出要求。

调研中,姜奎堂对工会驿站建设运行情况给予肯定。他指出,工会驿站作为工会服务职工的主要阵地,要切实发挥阵地作用,提升服务水平,努力打造工会驿站安庆品牌。要加强宣传引导,扩大社会知晓率和影响力,引导更多的户外劳动者来工会驿站"歇歇脚"。要做好工会驿站规范提升文章,紧贴户外劳动者需求,不断丰富服务形式,让工会驿站这一连心工程温暖人心、凝聚人心。

(见习记者 金晨)

冲浪板"冲"世界

3月7日,在潜山市源潭镇经开区 安庆永大体育用品有限公司生产车 间,工人正加紧生产出口法国的冲浪 板订单产品。

永大公司致力于水上运动和休闲 产业产品制造,年产能滑板150余万 张、系列冲浪板60余万张。近年来, 该公司通过加大人才引进、科技研发 投入,推动滑板及冲浪板制造产业提 档升级,产品远销欧美、日本、澳大 利亚等国家和地区。2023年销售收入 5100万元,进出口创汇121万美元。

全媒体记者 江胜 通讯员 吴守江 摄



基地种植"喷管"灌溉 加工打包订单化生产 一颗菜"链"起一个产业

多新 記書行

本报讯 3月6日7时,望江县赛口镇九华村村民何银晴忙碌的一天开始了。当地的馅料加工企业北粮蒸香餐饮管理有限公司在当日需要3吨上海青进行馅料生产,赛口各村的蔬菜园也跟着繁忙起来,其中,九华村的千亩蔬菜园是最大的供应点。

9时,在九华村的蔬菜大棚内,何银晴等8位村民两人一组,将一颗颗上海青从地里摘进菜篮,再将菜篮送至蔬菜合库。是巨比佐东洋至佐东东河

菜仓库,最后由货车送至生产车间。 采摘完蔬菜后,何银晴的工作并没

有结束,10时,她又和几位村民来到生产车间,参与到馅料加工的队伍。

高温烫煮、第一轮清洗、冰水冷却、切碎、第二轮清洗、甩干……一条半自动化机械生产线上,工人和机械相互配合,完成一包包香菇青菜馅料的生产。12时,一箱箱馅料被装上货车,发往江西等地。

从菜地到馅料产品,一上午的时间,一颗颗上海青"华丽转身"。近年来,赛口镇围绕馅料产业链,积极完善产业链的上下游配套,2023年用于改善农业基础设施累计投入3亿元,小田

改大田8500亩,4家馅料加工企业均落 户并投产······

产业兴如何带动乡村兴?在赛口, 各村都参与到产业链中,九华村也因此 迎来发展的新动能。

从200亩到1250亩,九华村的蔬菜产业在三年里翻了六番,新建现代化蔬菜大棚58个,2023年蔬菜产业年产值500余万元,带动周边40余位村民务工,2023年发放工资112万元,村集体经营性收入128万元。

应馅料加工企业需求,九华村的千亩蔬菜走上订单化种植道路,不愁品种选择,更不愁销路。2023年,种植500亩蔬菜、250亩大豆、200亩香米、100亩玉米,皆是围绕馅料加工进行种植,上

海青作为素食面点馅料的主要食材,成为蔬菜基地的主打产品。

"我们的蔬菜一年四季轮番耕种,循环播种,收获期长,每天出菜量近5000公斤。"村党总支副书记曹竹根介绍,随着产品需求的增加,不仅推动了种植面积的扩大,也推动了蔬菜种植技术的提升,目前该基地连片种植的蔬菜已全部实现"喷管"灌溉,这种信息化、智能化的喷灌系统和渗灌系统,可根据土壤水分、土壤性质等条件,定时定量灌溉。

"我们将继续扩大蔬菜种植规模,进一步提高蔬菜的质量和产量,满足更大的市场需求,带动更多的种植户和周边群众共同致富。"曹竹根说。

(全媒体记者 管炜 通讯员 陈娅)

安庆开展为期一周的化妆品专项检查 现场查扣不合规定化妆品2套

本报讯 连日来,市市场监管局结合"三八"国际妇女节期间化妆品销售火热的特点,持续开展为期一周的化妆品专项检查。截至3月13日,检查母婴用品店31家、美容会所27家、商场超市19家,月子生活馆2家,下达《责令改正通知书》7份,现场查扣标签不符合规定化妆品2套。

专项检查中,执法人员深入化妆品专营店、大型商超、美容院、美发店等化妆品经营、使用单位,以美白淡斑、彩妆、染发烫发等特殊化妆品、进口化妆品以及国家药监局公布的不

合格化妆品为重点,结合《化妆品监督管理条例》落实情况,对经营和使用单位进货查验、产品标示标签、贮存条件(方法),以及虚假宣传、夸大功效宣传等逐一进行执法检查,严厉打击自制化妆品和经营使用假冒伪劣、超过使用期限化妆品等违法违规行为。同时,发放宣传单(手册)180余份,解答消费咨询17件,进一步推动商户守法诚信经营,提高消费者用妆安全意识。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 操欣)

安庆再次"抢跑"入春

本报讯 继2022年和2023年安 庆早早入春后,今年安庆又再次"抢 跑",于3月9日正式步入春天的怀 抱,较常年入春时间偏早。

从气象学的角度来看,判断是否正式入春的关键在于观察滑动平均气温是否连续5天大于10℃。按照往年情况,冬春之交时冷暖空气常交锋,导致气温起伏不断,总要"拉扯"一阵子才能入春。今年入春,比往年提前不少。

据市气象台监测数据显示,3月9日至13日,安庆日平均气温分别为10.7℃、11.9℃、15.5℃、14.7℃和13.8℃,符合入春标准。安庆常年平均入春时间为3月20日,最早入春在2022年

的2月27日,去年3月1日入春也很早,今年同样延续前两年的情形。

上周惊蛰节气到来后,影响安庆的几股冷空气势力偏弱,天气晴好,降水稀少,气温快速走上坡路,是安庆"抢跑"入春的主要原因。未来三天,虽然空中云系增多,偶有小雨来串门,但气温依旧保持较高水平,最高气温达19℃。

3月17日前后将有一次明显"转折",在冷空气作用下,3月17日至18日全市偏北风力增强,部分地区阵风可达8级,3月18日最高气温将下降至10℃上下。3月19日后天气转晴,日最高气温将快速回升至18℃上下。

(全媒体记者 程呈)

新洲渡口营运时间能否延长?

市交通运输局:时机尚不成熟,后期根据需要再行调整

3月12日苏先生咨询:新洲渡口 营运时间能否延长?

营运时间能否延长? 市交通运输局回复:目前,新洲 乡政府考虑人流等综合因素,认为新 洲渡口营运时间延长的时机尚不成 熟。新洲前江渡口计划从4月6日至9 月30日执行春夏季营运时间,在此 期间安庆至新洲的末班船时间将调 整为下午6时,新洲至安庆的末班船 时间调整为下午5时45分。同时, 新洲乡政府将密切关注渡口的人流、 运营情况,根据需要进行必要的调

整和优化。 3月12日马先生咨询:集贤路白 鳍豚天桥站到下一站距离过长,公交 车能否增设一站? 市交通运输局回复:公交站台是城市道路规划建设部门按照设计规范要求,统筹考虑公交线路规划、道路通行条件、安全保障等多方面因素建设的,公交车辆也必须按照规划好的港湾站点规范停靠,公交企业不得随意迁移、增设公交站点位置。因此,目前"蔡家桥"与"南庄岭(市府路口)"两站之间无法增设公交站点。中北巴士公司会时刻关注,在集贤路拓宽改造时将反映人的诉求报告给相关部门。

大部门。 3月14日丁先生咨询:农村灌溉

用电办理事项。 国网安庆供电公司回复:经现场 核实,反映的农业用电,需从反映人 家旁边的三个池塘抽水灌溉农田,经供电所现场勘察并确定供电方案,其中两个塘于3月17日前完成下火装表接电,另一处池塘因道路阻塞,待村民组道路疏通后即可完成装表接电。工作人员已将三处农业用电装表计划告知反映人。

3月14日江先生咨询:通过手机 在线上交费,每月6日的充电日活动 如何参加?

国网安庆供电公司回复:每月6日为交费充电日,低压用户当日在交

费时可享50元立减2元等优惠,客户可通过网上国网APP参加相关活动。

3月14日网友留言咨询:家中电 表是2014年安装的,什么时候会安排 更换?

国网安庆供电公司回复:供电公司根据国家计量检定规程《电子式交流电能表》《安徽省实施〈中华人民共和国电力法〉办法》开展计量装置轮换,批量轮换和计量装置改造工程一般提前7天在小区(村委)公示栏、单元门口张贴告知书,请关注相关信息。





3月11日,怀宁县高河镇市场监督管理所执法人员在辖区一家农资经营部检查农资。眼下正是春耕备耕的农忙时节,连日来,当地市场监管部门深入开展"查农资、保春耕"春季农资专项打假护农行动,对市场上销售的种子、化肥、薄膜等农资进行质量检查,严厉打击销售假冒伪劣农资、商标侵权和坑农害农等违法行为,依法维护农民群众合法权益。

通讯员 檀志扬 郑伊欣 摄